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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

NamaMadrasah : MTs Al-Azhar Ajung
Mata Pelajaran : Bahasa Arab

Materi Pokok/Tema [P Bals
Kelas/Semester VI

Alokasi Waktu : 3 x 35 menit

A. KOMPETENSI INTI

1.

Kompetensi Inti (KI 1)

Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya.

Kompetensi Inti (KI 2)
Menujukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (toleransi, gotong
royong), santun, percaya diri dalam berinteraksi secara efektif dengan

lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan keberadaannya.

Kompetensi Inti (KI 3)
Memahami dan menerapkan pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural)
berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni budaya

terkait fenomena dan kejadian tampak mata.

Kompetensi Inti (KI 3)

Mengolah, menyaji dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai,
merangkai, memodifikasi dan membuat) dan ranah abstrak (menulis, membaca,
menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di

sekolah dan sumber lain yang semua dalam sudut pandang/teori.



B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN

KOMPETENSI
KOMPETENSI DASAR INDIKATOR
PENCAPAIAN
KOMPETENSI
3.11  Memahami fungsi sosial, |3.11.1 Mengemukakan kosakata
struktur teks dan unsur terkait tema: o\ 53l
kebahasaan (bunyi, Kata,
dan makna) dari teks 3.11.2 Menjelaskan fungsi sosial
sederhana yang berkaitan struktur teks dan unsur
dengan tema: kebahasaan (bunyi, kata
dan makna) dari teks
o e |
naratif sederhana dengan
yang melibatkan tindak tema:
tutur mendoakan orang oM ke
sakit dengan
memperhatikan
gramatikal
iuad)) dladly oWl fadll
3.12 . Menganalisis gagasan.dari | 3.12.1 Menguraikan gagasan dari

teks ' sederhana

yang
berkaitan dengan tema:

2 sl

Memperhatikan  bentuk,

makna dan fungsi dari

susunan gramatikal

Adedll aladly ol fadl

teks naratif sederhana yang

berkaitan dengan tema:
2 sl

3.12.2 Menulis gagasan teks naratif
sederhana yang berkaitan

dengan tema

w2 Bl




411  Mendemonstrasikan 1.11.1 Mempraktekkan ungkapan

tindak tutur membuat sederhana tentang pilihan dan
pilihan dan argumentasinya dengan
argumentasinya  dengan memperhatikan bentuk,
memperhatikan  susunan makna dan fungsi dari
gramatikal oWl el susunan gramatikal

ided)) dledly oW Jadl baik
ided)l alodly  baik secara
secara lisan maupun tulisan.
lisan maupun tulisan

412  Menyajikan hasil analisis |4.12.1 Menyusun teks naratif
gagasan dari teks sederhana terkait dengan tema
sederhana yang berkaitan 2 asle

dengan tema:
4.12.2 Membuat karangan sederhana

o ssle
2 terkait dengan tema
Dengan memperhatikan 2 Bl
bentuk, makna dan

fungsi  dari  susunan

gramatika

kel Aladklgr ool fadl

C. TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Melalui penanaman keimanan dan pemberian contoh, peserta didik
dapat menyadari bahwa sikap jujur yang kita miliki merupakan
anugerah Allah SWT dalam kehidupan sehari- hari
2. Melalui interaksi dengan lingkungan peserta didik dapat
menunjukkan perilaku jujur dalam berkomuikasi dengan lingkungan

sosial sekitar rumah dan madrasah dengan baik dan sopan



3.

Melalui metode drill, peserta didik dapat melafalkan langsung bunyi

kata bahasa arab tentang >, &sLs yang di perdengarkan dengan

baik dan benar
Melalui metode game berbasis teka teki silang , peserta didik dapat

menemukan makna kosa kata dengan tema .»,} 3sL.s dengan baik

dan benar

D. MATERI PEMBELAJARAN

1. Mufrodat tentang: 2\ sl
Rumah <9z, s Batuk Az s
: 4. e
sakit J

Ambulan eyl ;LM Sakit perut . 4
Obat 1153 Sakit gigi gufw &"
Menjenguk e Flu : j
Luka é} Pusing t‘*i”
Kanker 5@9}& Diare j%‘w‘
Apoteker SN Apotek RS
Memeriksa A Dokter . g
Mengobati I - tL‘ Sakit o = s

E. METODE PEMBELAJARAN
1. Pendekatan : Saintifik

2. Model

: Cooperative learning

3. Metode : Drill, Tanya Jawab, Metode Game



F. MEDIA DAN BAHAN

1. Media
e LKS

e Papan Tulis

e Teka Teki silang

2. Alat/Bahan

e Kertas Manila
G. SUMBER BELAJAR

1. Buku peserta didik Bahasa arab MTs Kelas VI1II, Kementerian

Agama Republik Indonesia, 2020.

2. Lembar Kerja Siswa Bahasa Arab Kelas VIII Semester

Genap(LKS)

H. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN

Tahapan
Pembelajaran

Deskripsi Kegiatan Guru Dan Peserta
didik

Alokasi
Waktu

Pendahuluan i

Kelas dibuka dengan salam, menanyakan
kabar dan mengecek kehadiran siswa.
Kelas dilanjutkan dengan doa dipimpin
oleh salah seorang siswa

Siswa diminta untuk memeriksa kerapian
diri dan kebersihan kelas

Siswa memperhatikan penjelasan guru
tentang tujuan, manfaat dan aktivitas
pembelajaran yang akan dilakukan.
Mengajukan  pertanyaan yang ada
keterkaitannya dengan pelajaran yang

akan dilakukan

15
Menit

Kegiatan Inti | Kegiatan Inti Literasi

a. Mengamati

75

menit




1. Peserta didik mengamati kosa kata yang

diperdengarkan oleh guru secara lisan

tentang 2\ ssle

b. Mencoba
1. Peserta didik menyimak dan menirukan

pelafalan kata, frasa dan kalimat bahasa

Arab tentang 24 ssls

c. Menanya

1. Peserta didik diberikan kesempatan untuk

menanyakan bunyi kosa kata tentang: ssle

2
yang kurang jelas
d. Mengeksplorasi

1. Peserta didik membentuk kelompok (
collaborative )

2. Peserta didik mengeksplorasi dalam
bentuk permainan teka teki silang

3.- 'Guru menempelkan ‘media teka teki-silang
di papan tulis

4. Guru membagikan lembar pertanyaan
kepada masing-masing kelompok

5. Masing-masing kelompok maju kedepan
untuk menjawab teka teki silang dan
menulis mufrodat yang sesuai dengan
pertanyaan

6. Peserta  didik  secara  berkelompok

bekerjasama mencari jawaban kalimat yang




e.

f.

tepat dan sesuai dengan kosa kata tentang

w2 Bl

Mengasosiasikan
1. Peserta didik Menentukan mufrodat yang

sesuai terkait tema 2,4 sk

2. Peserta didik menulis jawaban dari soal
terkait tema 2} sk

Mengkomunikasikan

1. Peserta didik menyampaikan hasil jawaban

tentang 2,4 ssle

2. Peserta didik dan guru mengevaluasi hasil

jawaban tentang -2 dsks

Penutup

1. Guru bersama peserta didik menyimpulkan
hasil pembelajaran

2. Guru mengadakan refleksi (penguatan) hasil
pembelajaran

3., Guru memberikan tugas (tes tertulis/lisan)
untuk mengetahui ketercapaian kompetensi

dasar

4. Guru menjelaskan secara singkat materi

/kegiatan pembelajaran pada pertemuan
selanjutnya

5. Guru menutup pembelajaran bersama
peserta didik dengan hamdalah, do’a dan

salam

15 Menit




I. PENILAIAN PEMBELAJARAN, REMIDI, DAN PENGAYAAN
1. Penilaian Pembelajaran
1. Penilaian Sikap

a. Penilaian Sikap Spiritual

1) Teknik : Penilaian Diri
2) Bentuk Instrumen : Lembar Penilaian Diri
Sikap yang Skor
No
dinilai 1 2 3

1 Bersyukur

dengan

mengucapkan

“hamdalah”

karena  diberi

Allah SWT

kesempatan

belajar  bahasa

Arab
2 Meyakini  jika

bersikap jujur,

akan diberi

Allah SWT

kemudahan

dalam segala hal
3 Meyakini

bahwa memiliki

perilaku  jujur

merupakan

rahmat dari

Allah SWT
4 Meyakini  ‘jika

seseorang tidak

berbuat  jujur,

maka akan

berdosa dan

tidak disenangi

teman
5 Menyadai

bahwa jika

seseorang

berperilaku




percaya diri
(penuh
keyakinan),
maka Allah
SWT akan
memberi jalan
kemudahan

b. Penilai Sikap Sosial

1) Teknik

2) Bentuk Instrumen

: Penilaian Diri

: Lembar Penilaian Diri

No

Sikap yang

dinilai

Skor

Berperilaku
mengatakan apa
adanya,  baik
memahami
kompetensi
maupun belum
memahami

Berperilaku
tidak
menyontek tim
lain

Berperilaku
membiasakan
3S (Salam,
Senyum, Sapa)

Menunjukkan
perilaku " tidak
takut
menyampaikan
pendapat

Menunjukkan
perilaku tidak
takut tampil di
depan kelas

Ket:

1 = tidak pernah

2 = kadang-kadang




3 = sering
4 =selalu

Nilai = yang paling dominan (modus)

'l

_l

UNIVERSITAS ISLAM NEGERI

KIAI HAJI ACHMAD SIDDIQ
JEMBER



2. Penilaian Pengetahuan

1) Teknik : Tes Tulis
2) Bentuk Instrumen : Soal objektif
No. Indikator Butir Instrumen
1. | Mengemukakon  kosakta Jawablah pertanyaan
terkait tema: e A 33le sesuai dengan maknanya
tentang topik 24 iole
Soal terlampir
Nilai Akhir = Jumlah skor perolehan X 100 =......
Jumlah skor maksimal
Jember, 14 Mei 2024
Guru Bidang Studi Pencliti

NIY 392 0104 0rg  aadias

UNIVERSITAS ISLAM NEGERI
KIAI HAJI ACHMAD SIDDIQ

JEMBER




KISI-KISI INSTRUMEN PRETEST

MATERI 2,0 dske

No. Kompetensi Indikator soal Soal Butir soal Kunci
dasar No Skor jawaban
1 | Memahami Mampu 1,2,3,4,5 3) Haka ) Sakit perut .\
fungsi  sosial, | menentukan ) Sakit gigi .v
struktur teks dan | arti kosa kata oY) e Batuk .v
unsur yang sesuai Pusing .t
kebahasaan dalam tabel Jd ¥ Flu o
(bunyi, kata, dan O
makna) dari teks G
sederhana yang fj B
berkaitan
dengan  tema:
2 sk
Mampu 6,78910 | 5 b o d a2l o
menulis  atau
Menyusun OV ol v z -V
mufrodat dalam
bentuk  huruf Lo > A
hijaiyah ¢
terpisah. . dan ‘e s A
acgk dengan PrE ) z
baik dan benar
2 | Menganalisis Mampu 11,,12,13, 0 u; vy z )
gagasan dari | menerjemahkan | 14,15 i
teks sederhana | kalimat . arab PAXMY Ty
yang berkaitan | dengan baik )
dengan  tema: | dan benar e Y <Y
2 Bsle 2 J,L\ T\t
I3 ) fe




Y

A

e

Mampu
Menyusun kata
acak  dengan
susunan
kalimat  yang
baik dan benar
dalam bahasa
arab

16,17,18,
19,20

1) s

Y

A

A1

3 .\A

3.\48

<.




— Al

=
A 0
- <&
w1
J >
Z

A




KISI-KISI INSTRUMEN POST TEST

MATERI 2,0 dske

No. Kompetensi Indikator soal Soal Butir soal Kunci
dasar No Skor jawaban
1 | Memahami Mampu 1,2,3,4,5 5 Jgw < | Diare )
fungsi  sosial, | menentukan f Dokter .Y
struktur teks dan | arti kosa kata by '
unsur yang  sesuai o Kanker .¥
kebahasaan dalam tabel ol A
. Luka .¢
(bunyi, kata, dan s 3 q
makna) dari teks o Sakit .©
sederhana yang 52 e \ .
berkaitan & . gigl
dengan  tema: SIEwRN]
2 sk
Mampu 6,7,8,9,10 5 ‘ X R
menulis  atau Lo <
Menyusun g d ooy fay
mufrodat dalam
bentuk  huruf AN z A
hijaiyah
terpisah  dan TR >
acak  dengan al a0 o X
baik dan benar '
2 | Menganalisis Mampu 11;12,13, G east vy Ty
gagasan dari | menerjemahkan| 14,15 o
teks sederhana | kalimat / arab \T >3.YY
yang | berkaitan | dengan / baik LA
dengan  tema: | dan benar z -y
oM 8sks ek LYY o Ve
i - Yo
bl <
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b sl ve

/': % To }GS‘
Sl y)
Mampu 16,17,18, AR
Menyusun kata | 19,20 i
acak  dengan
susunan -5
kalimat  yang
baik dan benar )
dalam-. = bahasa 0
arab
e —:D}:\}e\
— JWL vy
- &
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Ya
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22 et a1 Al dawgdl dwyul) .l I'
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o ;wg 3 %mg\ G Jai cg..\ @L;;\M\_, KH IA;(IE}:I;I\&;A;I{‘?;‘;'IDIDIQ
Mata Pelajaran : Bahasa Arab Nama
Kelas : VI ( Delapan ) Hari/Tanggal :
Buatlah garis yang sesuai antara lafadz dengan artinya !
Pusing ey
Flu DYl A55 Y
Sakit perut JL,J; v
Sakit gigi 24
ge ¢
Batuk %‘ j o

LY aeadl o Byl ol
..... ERERPTRNIESE LSV A NG PN PN E S S DI [P B
Jlan| d yu\ g

sl s el .o



~ . . .. [ .
..... By 8355 1T 0SE Ggtl oda 5L ) 0 b LY

- I . . w
..... B 30 S 0SH Ol ods U5 s b oo LA

s

b by
b s o
..... i log 3155 L5 1l 0 SH Oyl ods U ooz -8
GG o
& -0 o

..... Bulog 505 w{ujﬁJg})}\oMuJ e
oS T o
P R

a2l Q) essf oy
Terjemahan yang tepat pada kalimat diatas adalah.....

Saya pergi ke rumah sakit .- Saya pergi Ke apotek
Saya pergi ke ruang dokter .> Saya pergi ke kamar .
sl A ad % Y

Terjemahan yang tepat pada kalimat diatas adalah.....

Pasien makan nasi T Pasien meminum obat .

Dokter minum obat .» Pasien meminum air .«



i\:\faj\ 3155 Lpag Y

Terjemahan yang tepat pada kalimat diatas adalah....

Dia minum obat sakit perut .- Dia minum obat diare .|

Dia minum obat sakit gigi .» Dia minum obat pusing .<

u"’/‘d\ g_,w.la.“ 1]

Terjemahan yang tepat pada kalimat diatas adalah.....

Dokter memeriksa pasien .z Apoteker diperiksa dokter .|

Perawat merawat pasien .> Dokter merawat pasien .

el 3 A% fass

ity

Terjemahan yang tepat pada kalimat diatas adalah.....

Dokter bekerja di rumah sakit .~ Apoteker bekerja di apotek .|

Dokter memeriksa pasien .>  Perawat bekerja di rumah sakit .~
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LEMBAR VALIDAS INSTRUMEN PENELITIAN
SOAL PRETEST-POSTEST
Satuan Pendidikan : MTs Al-Azhar Ajung Jember

Mata Pelajaran : Bahasa Arab
Materi 1 oA ke

Kelas/Semester : VIII/Genap

Nama Penulis : Alrika Ulfa Fatma

Nama Validator : Dr. Asep Maulana, M.Pd.
Judul Penelitian 3

AN Ry et Ciaall ol ot il ezt 28§ Aab L LIS JWT iy Ll
22 gl ) ol

A. PETUNJUK
1. Bapak / ibu dimohon memberikan penilaian (memvalidasi) berdasarkan beberapa
aspek yang terdapat dalam lembar tes instrumen penilaian,
2. Dimohon membarikan penilaian dengan memberikan tanda cck ( ¥ ) pada kolom
angka yang scsuai dengan tafsiran schagai berikut

| = tidak baik 4 = baik
2 = kurang baik 5 = sangat baik
3 = cukup bak

3. Bapak/ibu dimohon untuk memberikan komentar dan saran untuk perbaikan
instrumen penlaian dengan menuliskan di tempat yang tersedia atau langsung pada
darf.

B. PENILAIAN
No Aspek yang Dinilai Skala Pepilaian

I T2N sl J TS

—

I~ | Kesesuaian Tsi

1. Kesesuaian indikator soal dengan
indikator pemelajaran,

2. Kesesuaian isi-soal dengan indikator

3. Kesesuaian kunci jawaban dengan isi
soal

4. Memliki tingkat kesulitan yang
proporsional antara sulit, sedang dan
mudah

5. Soal mewakili seluruh materi yang
disampaikan

i O O




11| Kontruksi Soal

1. Rumusan soal menggunakan kalimat A
tanya atau perintah yang jelas

11 | Bahasa yang digunakan

1. Penggunaan bahasa sesuai dengan
kaidah bahasa

2. Menggunakan bahasa yang sesuai
dengan tingkat kemampuan peserta 2/
didik

<

Dengan ini menyatakan instrumen tersebut ( v )

D Layak dgunakan untuk mengambil data lanpa revis
B{Wﬂk digunakan untuk mengambl data dengan revisi sesuai saran

[] Tidak layak digunakan untuk mengambil data

C. KOMENTAR DAN SARAN
t. Toubolsban healsc B e Sqn Lono Fanpn don slitat bebe Manatun
¢ febady Pemomoam Saal M lon “fagt \ndvors Bon Buhe Soal
3. Qecknis 1«~;51m S0 oy wedl Sakal (feluum epot)
LSuuw.mﬁa‘“ Lakvoad  Sman Suon B Md.km b,
Qe %ar fost Mgl !

Jember, 6 Mei 2024
Validator

Maulana, M.Pd.)
Y 1oy 2eno12.1 o)
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